

4.11  
FRIDAY  
路加福音  
20:1-19

耶穌注目看他們，問說：「聖經上說：泥水匠所丟棄的這塊石頭已成為最重要的基石。這話是什麼意思呢？誰跌在那塊石頭上，誰就粉身碎骨；那塊石頭掉在誰的身上，也要把誰砸爛。」經學教師和祭司長知道耶穌的比喻是指著他們說的，就想當場逮捕耶穌；但是又怕群眾，只好再等機會。他們收買了一些人，假裝善意，向耶穌提出問題，想抓他的話柄，好把他送交給總督懲辦。（路20:17-20）

## 上帝國的房角石

在閱讀路加福音20章1至19節這段比喻時，不能忽略耶穌所批判的對象——祭司長、經學教師和長老。這些宗教領袖理當管理上主的葡萄園（以色列），卻因私心腐敗，拒絕先知的提醒，甚至計畫殺害上主的愛子耶穌。耶穌透過這比喻，不僅揭露他們的悖逆，也預言上帝國將從他們手中轉移，交給能結果子的人民。

宗教領袖質疑耶穌的權柄，卻無法回答施洗約翰的權柄問題，顯示他們的虛偽與抗拒。比喻中的園主（象徵上主）多次差派僕人（象徵先知）提醒，但惡園戶卻逼迫甚至殺害，最終導致自己被除滅。這反映上主的忍耐，也預示祂的公義審判。上主的救恩不再局限於猶太宗教體制，而是賜給忠心順服的人，包括外邦人。耶穌是「房角石」，即使被拒絕，仍是上帝國的根基，並且要完成救贖的計畫。

這比喻不只是針對當時的宗教領袖，也提醒今日信徒。我們是否忠心管理上主的恩典，或將信仰視為私利的工具？當上主透過聖經、牧者或環境提醒時，我們是否剛硬拒絕，還是願意悔改順服？願我們忠心結出屬靈的果子，一同參與上帝國的建造。

### 成為門徒 布農青年大專部辦系列查經營



Bunun (布農) 中會青年大專部舉辦查經營「我會慢慢愛上祢——成為門徒」，此系列活動共有四場查經營會，首場於2月22日下午在Tastas (龍泉) 教會舉行首場活動。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

配得敬畏的上主，求祢賜我忠心與順服的心，順服祢的提醒，為祢的國度而活，成為祢喜悅的僕人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

